

ബഡ്ജറ്റിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും, അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയിൽ കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇവിടെ നിൽക്കുമ്പോൾ, പഴയകാല ബഡ്ജറ്റുകളടക്കമുള്ള ഏറെ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ സമയമെടുക്കുകയുണ്ടായി. 1970-80 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ സി. അച്ചുതമേനോന്റെയും മഹാനായ സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെയും കൂടെ പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ പിതാവ് കെ.കെ.എസ്. തങ്ങൾ അടക്കമുള്ളവരുടെ കാലഘട്ടങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ, യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാത്ത ഒരു സ്വപ്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ് വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കാത്തതും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രെഡിബിലിറ്റിയെ ഇല്ലാതാക്കുന്നതുമാണെന്ന് പറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മുൻകൂർ ജാമ്യമെടുക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ട് എന്ന് തുടക്കത്തിൽ തന്നെ

സൂചിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രായോഗികരീതിയിൽ മാന്യതെ മറികടക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഒന്നും പറയാതെയാണ് ഇവിടെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മേഖലയിലുള്ള പദ്ധതികൾ പ്രതീക്ഷ ഉളവാക്കുന്നവയാണെങ്കിലും ഇത് നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ത്രോതസ്സുകളെപ്പറ്റി വ്യക്തമായി പരാമർശിക്കാതെയാണ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്. നികുതിയിലുള്ള വർദ്ധനവ് ഈ ചെലവുകൾ മറികടക്കാൻ അപര്യാപ്തമാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള, മാന്യം മറികടക്കാനുള്ള പദ്ധതികളിൽ വലിയ തോതിലുള്ള അവിശ്വസനീയത നിലനിൽക്കുന്നു. മാന്യം മറികടക്കാൻ 'കിഫ്ബി'-യെ ഉപയോഗിച്ച് കമ്പോളത്തിൽനിന്നും പണം സമാഹരിച്ച് അടിസ്ഥാന വികസനത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകരുമായി കൂടിച്ചേർന്നുള്ള അടിസ്ഥാന വികസന രീതിക്കെതിരെ ശക്തമായ എതിർപ്പുകൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ഏത് നിക്ഷേപകരാണ് (കേരളത്തിൽ വലിയ സാമ്പത്തിക മാന്യമുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന ഈ സമയത്ത്) കേരളത്തിൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ വരുന്നതെന്ന് നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ സ്വകാര്യമേഖലയിൽ നിന്നുപോലും ധാരാളം നിക്ഷേപമെത്തിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു

ബഡ്ജറ്റാണിത്. അതുകൊണ്ട് ആ മാന്യം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽനിന്നും നിക്ഷേപകർ വരാതിരിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും അഴിമതിയും ഒഴിവാക്കിയാൽ നികുതി വരുമാനം ഗണ്യമായി ഉയർത്താൻ കഴിയുമെന്നും ആരോഗ്യമേഖലയൊഴികെ പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങളോ തസ്തികകളോ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് രണ്ട് വർഷത്തേക്ക് മാറ്റിവെച്ചാൽ റവന്യൂ ചെലവ് നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കാമെന്നും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്റെ ബഡ്ജറ്റുവതരണ വേളയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ആരോഗ്യ മേഖല ഒഴികെയുള്ള മേഖലകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയില്ലായെന്നും പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയില്ലായെന്നും പറയുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ച ഹയർസെക്കൻറി സ്കൂളുകളിലെ 2500-ഓളം വരുന്ന പോസ്റ്റുകൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. കൂടാതെ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലും ആയിരത്തിലധികം പോസ്റ്റുകൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആ പോസ്റ്റുകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയില്ലായെന്ന് പറയുമ്പോൾ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലും പ്രകടനപത്രികയിലുമടക്കം കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ

പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാതിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്, ആ യുവാക്കളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകില്ലായെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. അതുമാത്രമല്ല നിയമന നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുക എന്നതിനപ്പുറത്ത് നിയമന നടപടികൾ ഇല്ലാതായിപ്പോകുമ്പോൾ ആ രണ്ട് വർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയടക്കമുള്ള മേഖലകൾ പുറകോട്ട് പോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷം കേരളത്തിൽ സംജാതമാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഏറ്റവും വലിയ ധനകാര്യ വിദഗ്ദ്ധനാണെന്നും ഉന്നതനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെന്ന് നമ്മളടക്കമുള്ള ആളുകൾ പറയുമ്പോൾ, ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാതലായ വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി പറയാതെ സംസ്ഥാനത്ത് അവതരിപ്പിച്ച ഇങ്ങനെയൊരു ഊഹാപോഹ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് അങ്ങയിൽനിന്നും ഉണ്ടാകാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നോയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ ആലോചിക്കേണ്ടതായിരുന്നുവെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത് ഒരു ലക്ഷത്തോളം കോടി രൂപ സംസ്ഥാനത്ത് മുതൽ മുടക്കണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഈ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുടിപ്പ് മാറുമെന്നാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനും തന്നെ സംശയം വരികയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ എന്നു പറയുമ്പോൾ സംശയത്തിനും മുകളിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നത് വേദകരമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ചുരുക്കാനോ ധൂർത്തുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാനോ ഉള്ള ഒരു നടപടിയും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കോൺക്രീറ്റായി പറയാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ അത്തരമൊരു ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രായോഗികത നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ സാധിക്കാതെ പോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകുവാൻ പോകുകയാണ്. 2006-11-ലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ആ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ 2006-11-ലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് അന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച ശമ്പള പരിഷ്കരണം, അതിനുശേഷം അധികാരത്തിൽവന്ന ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാരാണ് ശമ്പളവർദ്ധന നടപ്പിലാക്കി പ്രയോഗവൽക്കരിച്ചത്. 2011 മുതൽ 2016 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ അതേ സർക്കാർ തന്നെയായിരുന്നു കേരളത്തിൽ രണ്ടാമതൊരു ശമ്പള പരിഷ്കരണം

നടപ്പിലാക്കിയെന്നുള്ളത് സൂത്യർഹമായ കാര്യമാണ്. പ്രായോഗിക തലത്തിൽ രണ്ട് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കി ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജീവനക്കാർക്ക് മുഴുവൻ ശമ്പളം നൽകി അഭിനന്ദനാർഹമായ നിലപാടെടുത്ത ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ സർക്കാരിനെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കാൻകൂടി സമയം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അങ്ങുതന്നെ അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നു 23,900 കോടി രൂപയാണ് റവന്യൂ കമ്മിയായി പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ളതെന്ന്. 20,000 കോടി രൂപ ഒരു വർഷത്തിൽ കമ്മിയുണ്ടാകുമെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 23,000 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയും ആർജ്ജവവും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും കാണിച്ചാൽ ബാക്കിവരുന്ന 3000 കോടി രൂപ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹത്തിന് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന രീതിയിൽ വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാക്കാനുള്ള ആർജ്ജവവും ഇച്ഛാശക്തിയും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും ഉണ്ടാക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുമോയെന്ന് ചോദിക്കുവാൻ ഞാൻ ഈ സമയം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ആദ്യപാദത്തിൽ സംസ്ഥാന വരുമാനത്തിന്റെ മുഖ്യഘടകം ഗൾഫ് മേഖലയിൽ നിന്നുള്ള

വരുമാനമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അത് സന്തോഷം പകരുന്നതും സ്വാഗതാർഹവുമായ കാര്യമാണ്. ജീവിതത്തിന്റെ രണ്ടറ്റവും കൂട്ടിമുട്ടിക്കാനായി ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ പോയി തന്റെ കുടുംബങ്ങളെയെല്ലാം മറന്നുകൊണ്ട് ജോലിചെയ്ത് ഈ സമൂഹത്തിനൊന്നാകെ പ്രത്യേകിച്ച് കേരളീയ സമൂഹത്തിന് ഗുണകരമായ സാമ്പത്തിക ഉന്നതിയുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ രാജ്യത്തിലെ പ്രവാസികൾ അവരുടെ മാതൃരാജ്യത്തിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിവരുന്നതിനുള്ള ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഗൾഫിൽ നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. സ്വദേശീവൽക്കരണംകൊണ്ടും നിയമത്തിന്റെ പിടിയിലകപ്പെട്ടും തിരിച്ചുവരുന്ന ഗൾഫ് മലയാളികൾക്കു വേണ്ടി വെറും 24 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പരിശോധിച്ചതിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇത് അപര്യാപ്തമായ തുകയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. തിരിച്ച് വരുന്ന ഗൾഫ് മലയാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു നടപടിയും അങ്ങയുടെയും അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ് എന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണവും

താഴെത്തട്ടിലുള്ള ആസൂത്രണവുമൊക്കെ ജനാധിപത്യത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ആളുകളും ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ സർക്കാരം കൊണ്ടുവന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിലും അങ്ങയുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുമൊക്കെ ജനകീയാസൂത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ പാതയിലൂടെയാണ് അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റും സഞ്ചരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ അത് നമ്മുടെ കേരളത്തിന് വല്ലാത്ത നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടാക്കുവാൻ പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാതെ സ്വപ്നങ്ങളുടെ മുകളിൽ നിന്നുകൊണ്ട്, ഊഹാപോഹങ്ങളുടെ മുകളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് അവതിരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന് ഗുണകരമല്ലായെന്ന് പറയുകയും "ഉപ്പ് ചുമന്ന് നടക്കുന്നവനൊരു കപ്പൽ കടലിലിറക്കാൻ മോഹം" എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ അങ്ങും അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റും ഒരു മോഹവലത്തിൽപ്പെട്ട് ഈ കേരളീയ സമൂഹത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന വേദകരമായ വസ്തുത പറയുകയാണ്. കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തൃശ്ശൂർ മുതൽ കോഴിക്കോട് വരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന വളാഞ്ചേരി പ്രദേശത്ത് റിംഗ്



റോഡ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അവിടുത്തെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ സഹായിക്കണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

திரு. எஸ். ராஜேந்திரன்: சர், பட்ஜெட்டை ஆதரிப்பதோடு வரவேற்கிறேன். முன்பு பாரதி ஒரு பாடல் பாடியிருக்கிறார். அதில்,

'என்று தணியும் இந்த சுதந்திர தாகம்

என்று மடியும் இந்த சுதந்திர மோகம்'

இது சுதந்திர இந்தியாவிட்க்கு முன்பு பாடப்பட்டது. இந்தியா சுதந்திரம் அடைந்து எழுபது ஆண்டு காலம் ஆகியபோதும் இந்த வாரிகளின் அர்த்ததை இனியும் மாற்றப்படவேண்டும் என்ற எண்ணம் யாருக்கும் ஏற்படவில்லை, என்பது மட்டுமல்ல இந்த சபை தொடங்கிய நாள் முதல் எல்லா ஆண்டும் இந்த வாரிகளை மீண்டும் மீண்டும் நினைவுகூருகின்ற வகையிலும் தாழ்த்தப்பட்டவர்களுக்கும் அடிமைபடுத்தப்பட்டவர்களுக்கும் இந்தியாவில் அவர்களுடைய வாழ்நிலையில் மாற்றம் வரவில்லை என்ற எண்ணத்தில் நான் இனியும் ஆழமாக இருக்கின்ற நிலையைத் தான் உணருகிறேன். பெருமாள் முருகன் நாட்டுப்புற கிராமீயகவி, கன்னையாகுமார் ஒரு புரட்சிகரமான மாணவன், ரோகித் விமூல்லா புரட்சிகரமான மாணவன், நிலம்பூரிலெ காங்கிரஸ் ஆபீஸில் அடித்து கொலைசெய்யப்பட்ட பெண் ராதா இவர்களுடைய வாழ்க்கைகள் எல்லாம் இன்றும் அரசியல் சூழ்நிலையில்